
Type d’entité Vous êtes ou vous souhaitez réaliser une formalité
pour le compte d’un ou d’une :

Formulaire à utiliser
Organisme en charge de recevoir votre formulaire au

1er janvier 2023. 
Précisions utiles

Entité
individuelle

Particulier 
employeur 

Vous embauchez du personnel :
- de maison ;
- pour la garde d’enfants ;
- pour l’organisation d’un 
spectacle vivant ;
- agricole ou pour l’entretien de 
votre propriété.

Aucun formulaire 
particulier n’est requis
pour réaliser vos 
formalités.

Vous devez vous déclarer sur l’un des sites suivants :

Vous employez du personnel de maison. 
Utilisez le CESU : https://www.cesu.urssaf.fr 

Vous employez du personnel pour la garde de votre ou vos 
enfants. 
Utilisez PAJEMPLOI : https://www.pajemploi.urssaf.fr 

Vous organisez un spectacle vivant et ce n'est pas votre 
activité principale. Utilisez GUSO : 
http://guso-enligne.fr/pages/saisie-declarations.html 

Vous employez du personnel agricole. Utilisez le TESA : 
https://aide.msa.fr/lfp/effectuer-un-titre-d-emploi-simplifie-
agricole-tesa- 

Vous êtes un particulier employeur
ne relevant pas des dispositifs 
CESU, PAJEMPLOI, TESA, et 
GUSO.
Vous employez un personnel 
particulier pour une prestation peu
courante (pilote, cuisinier, 
skipper…).

Contacter votre 
URSSAF, ou votre 
caisse de MSA si le 
régime social agricole 
est compétent.

https://www.cesu.urssaf.fr/
https://aide.msa.fr/lfp/effectuer-un-titre-d-emploi-simplifie-agricole-tesa-
https://aide.msa.fr/lfp/effectuer-un-titre-d-emploi-simplifie-agricole-tesa-
http://guso-enligne.fr/pages/saisie-declarations.html
https://www.pajemploi.urssaf.fr/


Groupements
de droit privé

dotés de la
personnalité

juridique

Association Loi 
1901 ou 
assimilés

Association demandeuse de 
subvention (hors Alsace-Moselle).
Vous n’employez pas de personnel
et n’avez pas d’obligation fiscale.

M0 asso n° 15909*02 
et sa notice n° 
52275#02 à l’occasion
de la création de 
l’entité

M2 NE n° 16278*01 
et sa notice n° 
52381#01 pour la 
modification de sa 
situation

M3   n° 11683*04   et sa 
notice n° 50786#05 
pour la modification 
d’autres dirigeants

M4 NE n° 16279*01 à
l’occasion de sa 
radiation 

Vous réalisez votre formalité uniquement en ligne : 
Utilisez le site :
https://lecompteasso.associations.gouv.fr/demander-
lattribution-dun-n-siren-siret/ à l’occasion de la création d’une
association qui n’est pas immatriculée au RCS (registre du 
commerce et des sociétés). Si votre association est 
immatriculée au RCS, la demande de numéro SIREN / SIRET
a déjà été transmise à l’INSEE.

https://www.service-public.fr/
particuliers/vosdroits/F34727

Notes : 

- Les associations émettrices 
d’obligations et les associations 
d’avocats à responsabilité 
professionnelle individuelle 
(AARPI) relèvent du guichet des 
formalités des entreprises 
(rubrique exploitations en 
commun).

Association demandeuse de 
subvention (Alsace-Moselle). 
Vous n’employez pas de personnel
et n’avez pas d’obligation fiscale 
particulière.

Vous devez réaliser votre formalité auprès de l’INSEE :
INSEE Grand Est - SNTDA - Pôle Sirene Associations en 
envoyant un courriel à l'adresse : sireneasso@contact-insee.fr 

Association employeuse de main 
d’œuvre, vous pouvez aussi être 
demandeuse de subvention et 
avoir des obligations fiscales.

Vous devez réaliser votre formalité auprès de l’URSSAF :
- sur le site https://www.cfe.urssaf.fr 
- autres modalités de dépôt : adresse mail ou postale de la 
caisse d’URSSAF dont dépend le siège de l’association pour 
les associations employeuses qui souhaitent déposer un 
formulaire.

Association sans salarié et 
exerçant des activités qui 
entraînent le paiement de la TVA 
ou de l'impôt sur les sociétés (IS), 
vous pouvez aussi être 
demandeuse de subvention.

Vous devez déposer votre formulaire auprès du service des
impôts des entreprises de la DGFiP dont dépend le siège 
de l’association :
Merci d’adresser votre formulaire à l’adresse courriel ou 
postale que vous trouverez ici.

mailto:sireneasso@contact-insee.fr
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52275&cerfaFormulaire=15909
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52275&cerfaFormulaire=15909
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=50786&cerfaFormulaire=11683
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.impots.gouv.fr/contacts
https://www.cfe.urssaf.fr/
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F34727
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F34727
https://lecompteasso.associations.gouv.fr/demander-lattribution-dun-n-siren-siret/
https://lecompteasso.associations.gouv.fr/demander-lattribution-dun-n-siren-siret/
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16279.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_11683.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16278.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_15909.do


Syndicat de 
copropriété 

Syndicat de copropriété 
employeur de main-d’œuvre 

M0 NE n° 16277*01 
et sa notice n° 
52380#01 à l’occasion
de la création de 
l’entité

M2 NE n° 16278*01 
et sa notice n° 
52381#01 pour la 
modification de sa 
situation

M3 n° 11683*04 et sa 

notice n°   50786#05     
pour la modification 
d’autres dirigeants

M4 NE n° 16279*01 à
l’occasion de sa 
radiation 

Vous devez déposer votre formulaire auprès de l’URSSAF
du lieu du siège du syndicat de copropriété.
Modalités de dépôt : adresse mail ou postale 

https://www.service-public.fr/
particuliers/vosdroits/F2606 

Syndicat de copropriété sans 
salarié

Vous devez déposer votre formulaire auprès du service des
impôts des entreprises de la DGFiP dont dépend le siège 
du syndicat 

Si le syndicat de copropriété n’emploie pas de personnel et, 
est uniquement soumis à des obligations fiscales : adressez 
votre formulaire à l’adresse courriel ou postale que vous 
trouverez ici  ,  

Association 
syndicale libre 

Association syndicale libre 
employeuse de main d’œuvre

M0 asso n° 15909*02 
et sa notice n° 
52275#02 à l’occasion
de la création de 
l’entité

M2 NE n° 16278*01 
et sa notice n° 
52381#01 pour la 
modification de sa 
situation

M3 n° 11683*04 et sa 
notice n° 50786#05 
pour la modification 
d’autres dirigeants

M4 NE n° 16279*01 à
l’occasion de sa 
radiation

Vous devez déposer votre formulaire auprès de l’URSSAF
du lieu du siège de l’association syndicale.
Modalités de dépôt : adresse mail ou postale 

https://www.service-public.fr/
particuliers/vosdroits/F1319 

Association syndicale libre sans 
salarié

Vous devez déposer votre formulaire auprès  du service 
des impôts des entreprises de la DGFiP dont dépend le 
siège de l’association

Si l’association syndicale n’emploie pas de personnel et, est 
uniquement soumise à des obligations fiscales : adressez votre
formulaire à l’adresse courriel ou postale que vous trouverez 
ici  ,  

https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=50786&cerfaFormulaire=11683
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52275&cerfaFormulaire=15909
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52275&cerfaFormulaire=15909
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=50786&cerfaFormulaire=11683
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=50786&cerfaFormulaire=11683
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52380&cerfaFormulaire=16277
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52380&cerfaFormulaire=16277
https://www.impots.gouv.fr/contacts
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F1319
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F1319
https://www.impots.gouv.fr/contacts
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F2606
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F2606
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16279.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_11683.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16278.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_15909.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16279.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_11683.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16278.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16277.do


Comité 
d’entreprise / 
Comité social et
économique

Comité d’entreprise ou comité 
social et économique employeur 
de main-d’œuvre 

M0 NE n° 16277*01 
et sa notice n° 
52380#01 à l’occasion
de la création de 
l’entité

M2 NE n° 16278*01 
et sa notice n° 
52381#01 pour la 
modification de sa 
situation

M3 n° 11683*04 et sa 

notice n° 50786#05     
pour la modification 
d’autres dirigeants

M4 NE n° 16279*01 à
l’occasion de sa 
radiation

Vous devez déposer votre formulaire auprès de l’URSSAF
du lieu du siège du comité.
Modalités de dépôt : adresse mail ou postale 

https://www.service-public.fr/
particuliers/vosdroits/F34474 

Comité d’entreprise ou comité 
social et économique sans salarié

Vous devez déposer votre formulaire auprès  du service 
des impôts des entreprises de la DGFiP dont dépend le 
siège du comité

Si le comité n’emploie pas de personnel et est uniquement 
soumis à des obligations fiscales : adressez votre formulaire à 
l’adresse courriel ou postale que vous trouverez ici  .  

Organisme 
professionnel

Organisme professionnel 
employeur de main-d’œuvre 

M0 NE   n° 16277*01   
et sa notice n° 
52380#01 à l’occasion
de la création de 
l’entité

M2 NE n° 16278*01 
et sa notice n° 
52381#01 pour la 
modification de sa 
situation

M3 n° 11683*04 et sa 
notice n° 50786#05 
pour la modification 
d’autres dirigeants

M4 NE n° 16279*01 à
l’occasion de sa 
radiation

Vous devez déposer votre formulaire auprès de l’URSSAF
du lieu du siège de l’organisme professionnel.
Modalités de dépôt : adresse mail ou postale.

Organisme professionnel sans 
salarié 

Vous devez déposer votre formulaire auprès  du service 
des impôts des entreprises de la DGFiP dont dépend le 
siège de l’organisme

Si l’organisme professionnel n’emploie pas de personnel et, 
est uniquement soumis à des obligations fiscales : adressez 
votre formulaire à l’adresse courriel ou postale que vous 
trouverez ici  .  

https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=50786&cerfaFormulaire=11683
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52380&cerfaFormulaire=16277
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52380&cerfaFormulaire=16277
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=50786&cerfaFormulaire=11683
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52380&cerfaFormulaire=16277
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52380&cerfaFormulaire=16277
https://www.impots.gouv.fr/contacts
https://www.impots.gouv.fr/contacts
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F34474
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F34474
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16279.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_11683.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16278.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16277.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16279.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_11683.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16278.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16277.do


Organisme de 
protection 
sociale à 
adhésion 
obligatoire

(Régime 
général, régimes
spéciaux, MSA, 
assurance 
chômage)

M0 NE   n° 16277*01   
et sa notice n° 
52380#01 à l’occasion
de la création de 
l’entité

M2 NE n° 16278*01 
et sa notice n° 
52381#01 pour la 
modification de sa 
situation

M3 n° 11683*04 et sa 

notice n° 50786#05     
pour la modification 
d’autres dirigeants

M4 NE n° 16279*01 à
l’occasion de sa 
radiation 

Vous devez déposer votre formulaire auprès de l’URSSAF 
du lieu du siège de l’organisme de protection social à 
adhésion obligatoire.
Modalités de dépôt : adresse mail ou postale.

Fondation

Fondation employeuse de main-
d’œuvre 

M0 asso   n° 15909*02   
et sa notice n° 
52275#02 à l’occasion
de la création de 
l’entité

M2 NE   n° 16278*01   
et sa notice n° 
52381#01 pour la 
modification de sa 
situation

M3 n° 11683*04 et sa 
notice n° 50786#05 
pour la modification 
d’autres dirigeants

M4 NE   n° 16279*01   à
l’occasion de sa 
radiation 

Vous devez déposer votre formulaire auprès de l’URSSAF
du lieu du siège de la fondation.
Modalités de dépôt : adresse mail ou postale.

https://www.service-public.fr/
particuliers/vosdroits/F31016 

Fondation sans salarié 

Vous devez déposer votre formulaire auprès du service des
impôts des entreprises de la DGFiP dont dépend le siège 
de la fondation
Si la fondation n’emploie pas de personnel et, est uniquement 
soumise à des obligations fiscales : adressez votre formulaire 
à l’adresse courriel ou postale que vous trouverez ici  .  

https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=50786&cerfaFormulaire=11683
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52275&cerfaFormulaire=15909
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52275&cerfaFormulaire=15909
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=50786&cerfaFormulaire=11683
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52380&cerfaFormulaire=16277
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52380&cerfaFormulaire=16277
../../../../../C:%5CUsers%5Cbsaget-adc%5CDownloads%5Ccerfa_16277-01.pdf
https://www.impots.gouv.fr/contacts
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F31016
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F31016
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16279.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_11683.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16278.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_15909.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16279.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_11683.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16278.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16277.do


Fonds de 
dotation

Fonds de dotation employeur de 
main-d’œuvre 

M0 asso n° 15909*02 
et sa notice n° 
52275#02 à l’occasion
de la création de 
l’entité

M2 NE n° 16278*01 
et sa notice n° 
52381#01 pour la 
modification de sa 
situation

M3 n° 11683*04 et sa 
notice n° 50786#05     
pour la modification 
d’autres dirigeants

M4 NE n° 16279*01 à
l’occasion de sa 
radiation

Vous devez déposer votre formulaire auprès de l’URSSAF
du lieu du siège du fonds de dotation.
Modalités de dépôt : adresse mail ou postale.

https://www.service-public.fr/
particuliers/vosdroits/F24469 

Fonds de dotation sans salarié 

Vous devez déposer votre formulaire auprès du service des
impôts des entreprises de la DGFiP dont dépend le siège 
du fonds
Si le fonds de dotation n’emploie pas de personnel et, est 
uniquement soumis à des obligations fiscales : adressez votre 
formulaire à l’adresse courriel ou postale que vous trouverez 
ici  .  

Autre personne 
de droit privé 
dotée de la 
personnalité 
juridique (centre
communal 
d’action sociale 
(CCAS), centre 
lutte contre le 
cancer, 
fédération 
départementale 
des 
chasseurs…)

Autre personne de droit privé 
dotée de la personnalité juridique 
et employeuse de main-d’œuvre 

M0 asso n° 15909*02 
et sa notice n° 
52275#02 à l’occasion
de la création de 
l’entité

M2 NE n° 16278*01 
et sa notice n° 
52381#01 pour la 
modification de sa 
situation

M3 n° 11683*04 et sa 

notice n° 50786#05     
pour la modification 
d’autres dirigeants

M4 NE n° 16279*01 à
l’occasion de sa 
radiation

Vous devez déposer votre formulaire auprès de l’URSSAF
du lieu du siège de l’entité.
Modalités de dépôt : adresse mail ou postale.

Autre personne de droit privé 
dotée de la personnalité juridique 
sans salarié 

Vous devez déposer votre formulaire auprès  du service 
des impôts des entreprises de la DGFiP dont dépend le 
siège de l’entité.
Si l’entité n’emploie pas de personnel et, est uniquement 
soumise à des obligations fiscales : adressez votre formulaire 
à l’adresse courriel ou postale que vous trouverez ici  .  

https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=50786&cerfaFormulaire=11683
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52275&cerfaFormulaire=15909
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52275&cerfaFormulaire=15909
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=50786&cerfaFormulaire=11683
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52275&cerfaFormulaire=15909
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52275&cerfaFormulaire=15909
https://www.impots.gouv.fr/contacts
https://www.impots.gouv.fr/contacts
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F24469
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F24469
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16279.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_11683.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16278.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_15909.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16279.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_11683.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16278.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_15909.do


Groupements
sans

personnalité
juridique

Assujetti unique
à la TVA (taxe 
sur la valeur 
ajoutée)

F NE n° 16276*01

Vous devez déposer votre formulaire auprès du service des
impôts des entreprises de la DGFiP dont dépend le siège 
du représentant de l’assujetti unique.
Merci d’adresser votre formulaire à l’adresse courriel ou 
postale que vous trouverez ici  .  

Pour  vous  accompagner,  une

foire  aux  questions est  à
votre disposition

Fiducie F NE n° 16276*01

Vous devez déposer votre formulaire auprès du service des
impôts des entreprises de la DGFiP dont dépend le siège 
de la fiducie.
Merci d’adresser votre formulaire à l’adresse courriel ou 
postale que vous trouverez ici  .  

Paroisse hors 
zone 
concordataire

Paroisse hors zone concordataire 
employeuse de main-d’œuvre 

M0 NE n° 16277*01 
et sa notice n° 
52380#01 à l’occasion
de la création de 
l’entité

M2 NE   n° 16278*01   
et sa notice n° 
52381#01 pour la 
modification de sa 
situation

M3 n° 11683*04 et sa 
notice n° 50786#05 
pour la modification 
d’autres dirigeants

M4 NE n° 16279*01 à
l’occasion de sa 
radiation

Vous devez déposer votre formulaire auprès de l’URSSAF
du lieu du siège de la paroisse.
Modalités de dépôt : adresse mail ou postale.

Paroisse hors zone concordataire 
sans salarié 

Vous devez déposer votre formulaire auprès du service des
impôts des entreprises de la DGFiP dont dépend le siège 
de la paroisse 
Si la paroisse n’emploie pas de personnel et, est uniquement 
soumise à des obligations fiscales : adressez votre formulaire 
à l’adresse courriel ou postale que vous trouverez ici  .  

https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=50786&cerfaFormulaire=11683
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52380&cerfaFormulaire=16277
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52380&cerfaFormulaire=16277
https://www.impots.gouv.fr/contacts
https://www.impots.gouv.fr/contacts
https://www.impots.gouv.fr/contacts
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16279.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_11683.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16278.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16277.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16276.do
https://www.impots.gouv.fr/sites/default/files/media/1_metier/2_professionnel/EV/2_gestion/210_declarer_payer/tva/faq_assujetti_unique.pdf
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16276.do


Autre 
groupement de 
droit privé non 
doté de la 
personnalité 
juridique :
: coopérative 
scolaire, 
ambassades, 
chambre de 
commerce 
étrangère, 
commission 
paritaire 
d'hygiène, de 
sécurité et des 
conditions de 
travail, 
groupement de 
coopération 
social et 
médico-social, 
ou autre 
structure.

Autre groupement de droit privé 
non doté de la personnalité 
juridique employeur de main-
d’œuvre 

M0 NE n° 16277*01 
et sa notice n° 
52380#01 à l’occasion
de la création de 
l’entité

M2 NE n° 16278*01 
et sa notice n° 
52381#01 pour la 
modification de sa 
situation

M3 n° 11683*04 et sa 
notice n° 50786#05 
pour la modification 
d’autres dirigeants

M4 NE n° 16279*01 à
l’occasion de sa 
radiation

Vous devez déposer votre formulaire auprès de l’URSSAF
du lieu du siège de l’entité.
Modalités de dépôt : adresse mail ou postale.

Autre groupement de droit privé 
non doté de la personnalité 
juridique

Vous devez déposer votre formulaire auprès du service des
impôts des entreprises de la DGFiP dont dépend le siège 
de l’entité
Si l’entité n’emploie pas de personnel et, est uniquement 
soumise à des obligations fiscales : adressez votre formulaire 
à l’adresse courriel ou postale que vous trouverez ici  .  

MAJ le 04/04/2023

https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=50786&cerfaFormulaire=11683
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52381&cerfaFormulaire=16278
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52380&cerfaFormulaire=16277
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/getNotice.do?cerfaNotice=52380&cerfaFormulaire=16277
https://www.impots.gouv.fr/contacts
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16279.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_11683.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16278.do
https://www.formulaires.service-public.fr/gf/cerfa_16277.do

